



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ



ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ από τα πρακτικά
της 20^{ης}/26-10-2020 Συνεδρίασης
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

Αριθ. 262

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πειραιά συνεδρίασε, σήμερα Δευτέρα 26-10-2020 και ώρα 16:00, διά τηλεδιάσκεψης για λόγους διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας, αφού ενημερώθηκε μετά από τη με αρ. πρωτ. 49400/22-10-2020 πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ., σύμφωνα με την από 11-3-2020 Π.Ν.Π "Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού Covid-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του" (ΦΕΚ Α'55), τη με αρ. πρωτ. 20930/31-3-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, τη με αρ. 429/12-3-2020 (Β' 850) κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εσωτερικών & Επικρατείας, όπως τροποποιήθηκε με την όμοια με αριθ. ΔΙΔΑΦ/Φ.37Α.1/27/οικ 9413/2020(Β'1704). Κατά τη συνεδρίαση αυτή ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 49 Δημοτικών Συμβούλων ήσαν:

Παρόντες 39

1) Αβραμίδης Παναγιώτης, 2) Αγρανιώτης Μιχαήλ, 3) Αγραπίδης Χρήστος, 4) Αλιγιάκη Ασπασία, 5) Αναστασάκος Παναγιώτης, 6) Αράπης Δημήτριος, 7) Αργουδέλης Αλέξανδρος, 8) Βίτσας Γεώργιος, 9) Βοϊδονικόλας Ιωάννης, 10) Βουράκης Ιωσήφ, 11) Βρουβάκης Ελευθέριος, 12) Γκερλής Δημήτριος, 13) Γλύκα-Χαρβαλάκου Αθηνά, 14) Διαβολάκης Αθανάσιος, 15) Ζαρακέλη Ανδριάννα, 16) Ζηλάκου Χαραλαμπία, 17) Καλαγιά-Καραμαλάκου Πασχαλίνα, 18) Καμαράτος Αλέξανδρος, 19) Καρύδης Δημήτριος, 20) Κατσαφάδος Ιωάννης, 21) Καψοκόλης Γρηγόριος, 22) Κοσκωτάς Σταύρος, 23) Κοτέας Αλέξανδρος, 24) Μανωλάκος Κυριάκος, 25) Μανωλάκος Λεωνίδα, 26) Μανωλάκου Διαμάντω, 27) Μαρινάκης Ευάγγελος, 28) Μαρκαριάν Χαρουτιούν, 29) Μελά Σταυρούλα, 30) Μοραντζής Αντώνιος, 31) Μόφορης Γρηγόριος, 32) Μπελαβίλας Νικόλαος, 33) Μπουρδάκου Κυριακή, 34) Νταϊφά Ειρήνη, 35) Ρέππας Παναγιώτης, 36) Σιγαλάκος Κυριάκος, 37) Σταθάκη Μαρία, 38) Τζεφεράκος Αλέξανδρος & 39) Τουμαζάτου Γερασιμούλα.

Απόντες: 1) Βλαχάκος Νικόλαος, 2) Βλαχάκος Δημήτριος, 3) Βουτυράκος Παναγιώτης, 4) Δεμέστιχας Γρηγόριος, 5) Δρίτσα-Αποστόλου Ευαγγελία, 6) Καλογερόγιαννης Παναγιώτης, 7) Καρακατσάνη Αντωνία, 8) Λαζόπουλος Ιωάννης, 9) Λεωτσάκου Αναστασία, 10) Νικοπολίδης Αντώνιος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων.

Παρόντες: 1) Λιακόσταυρος Χαράλαμπος & 2) Μελάς Λεωνίδα.

Απόντες: 1) Γκόλφης Νικήτας, 2) Νανόπουλος Αλέξανδρος & 3) Πούλος Αναστάσιος.

Πρόεδρος ο κ. Αβραμίδης Ι. Παναγιώτης.

Γραμματέας η κα Μελά Σταυρούλα.

Συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Μώραλης Π. Ιωάννης.

Ειδικός Γραμματέας ο Προϊστάμενος του Τμήματος Δ.Σ. κ. Φινοκαλιωτάκης Ανδρέας.

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 13 : Έγκριση αδελφοποίησης των Δήμων Πειραιά και Δυτικής Σάμου.

Κατά την ψήφιση του θέματος είχαν αποχωρήσει οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ. Διαβολάκης Αθαν., Καλαγιά-Καραμαλάκου Πασχάλ., Κατσαφάδος Ιωάν. & Μανωλάκος Κυρ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο συζητάει το πιο πάνω θέμα για τη λήψη απόφασης, μετά από την εισήγηση του Δημάρχου (Δ/ση Επικοινωνίας & Μέσων Προβολής-Τμ. Δημοσίων Σχέσεων) με αριθ. πρωτ. 48848/20-10-2020.

Το θέμα συζητείται νόμιμα γιατί είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη.

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του την πιο πάνω εισήγηση που έχει ως εξής:

Προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ: «Έγκριση αδελφοποίησης των Δήμων Πειραιά και Δυτικής Σάμου».

Σχετ. έγγραφο: αρ. πρωτ. 48258/16-10-2020

Σύμφωνα με το άρθρο 220 του Ν.3463/2006 δίδεται η δυνατότητα στους Δήμους να προβαίνουν σε ενέργειες αδελφοποίησης των πόλεών τους με στόχο τη μεταξύ τους προαγωγή των οικονομικών, πολιτιστικών, μορφωτικών και κοινωνικών σχέσεων.

Ως αδελφοποίηση ορίζεται η προσέγγιση δύο κοινωνιών, που επιδιώκουν με αυτό τον τρόπο να λειτουργήσουν με βάση την αλληλοβοήθεια τη μεταφορά τεχνογνωσίας και τη μεταφορά καλών πρακτικών, προκειμένου να αντιμετωπίζουν τα προβλήματά τους και να αναπτύσσουν μεταξύ τους ολοένα στενότερους δεσμούς φιλίας.

Η αδελφοποίηση αποτελεί επίσης ένα εκπληκτικά ευέλικτο με εργαλείο. Μπορεί να αναπτυχθεί μεταξύ πόλεων, αλλά και ολόκληρων περιοχών όπως αυτές προέκυψαν από την εφαρμογή του Καλλικράτη. Μπορεί να εστιάσει σε ένα εξαιρετικά ευρύ φάσμα θεμάτων, ενώ μπορούν να συμμετέχουν σε αυτή διάφοροι τοπικοί φορείς και παράγοντες. Ενώνοντας τους ανθρώπους, αποτελεί μια ευκαιρία για από κοινού αντιμετώπιση των προβλημάτων, ανταλλαγή απόψεων και κατανόηση διαφορετικών αντιλήψεων που αφορούν οποιοδήποτε θέμα, για το οποίο υπάρχει αμοιβαίο ενδιαφέρον ή ανησυχία.

Η αδελφοποίηση πρέπει να αποτελεί μια μακροπρόθεσμη μεταξύ των εταίρων και όχι μια βραχυπρόθεσμη συνεργασία. Για το λόγο αυτό θεωρούμε απαραίτητη τη συναίνεση όλου του σώματος ώστε να υπάρξει συνέχεια και ενδιαφέρον και στο μέλλον. Πρέπει να μπορεί πάντα να επιβιώνει των αλλαγών της πολιτικής ηγεσίας και των βραχυπρόθεσμων δυσκολιών των εταίρων, οι οποίοι οφείλουν να υποστηρίζουν ο ένας τον άλλο σε δύσκολες περιόδους.

Σε συνάντηση που έγινε στο Δημαρχείο του Πειραιά, ο Δήμαρχος Δυτικής Σάμου κος Λυμπέρης Αλέξανδρος απηύθυνε πρόσκληση στο Δήμαρχο Πειραιά κο Μώραλη Ιωάννη να επισκεφθεί τον Δήμο Δυτικής Σάμου με απώτερο σκοπό την αδελφοποίηση των δύο Δήμων που τόσα κοινά τους συνδέουν.

Μετά την Μικρασιατική καταστροφή που είχε ως αποτέλεσμα την διακοπή των σχέσεων με την Μικρά Ασία, ο προσανατολισμός της Νήσου Σάμου σε όλα τα επίπεδα είναι ο Πειραιάς.

Πολλοί Σαμιώτες και ειδικά του ναυτικού επαγγέλματος έχουν μετακομίσει στο Πειραιά, όπως επίσης και πολλοί εφοπλιστές δραστηριοποιούνται έχοντας έδρα τους το μεγάλο λιμάνι, αποτελώντας έτσι ενεργά μέλη της Πειραιϊκής κοινωνίας.

Οι άριστες σχέσεις του Πανεπιστημίου Αιγαίου με το Πανεπιστήμιο του Πειραιά είναι επίσης ένα δείγμα συνεργασίας και προσέγγισης επ' ωφελείας των δύο αυτών πνευματικών ιδρυμάτων.

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να εγκρίνει την αδελφοποίηση του Δήμου μας με τον Δήμο Δυτικής Σάμου δεδομένου ότι υπάρχει ένα ευρύ πεδίο ανταλλαγής απόψεων, τεχνογνωσίας και υλοποίησης κοινών δράσεων σε σειρά πεδίων, όπως του πολιτισμού, αθλητισμού, κοινωνικής αλληλεγγύης, τουρισμού κλπ., με σκοπό τη διασύνδεση των δύο πόλεων και τη βελτίωση των παρεχόμενων προς τους πολίτες υπηρεσιών και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής τους

Ο Δήμαρχος Ιωάννης Π. Μώραλης

Αφού έλαβε υπόψη το 48258/16-10-2020 έγγραφο του Δημάρχου Δυτικής Σάμου.
Αφού είδε το άρθρο 220 του Ν.3463/2006 και τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/10.

Αποφασίζει ομόφωνα

Εγκρίνει την αδελφοποίηση των Δήμων Πειραιά και Δυτικής Σάμου, δεδομένου ότι υπάρχει ένα ευρύ πεδίο ανταλλαγής απόψεων, τεχνογνωσίας και υλοποίησης κοινών δράσεων σε σειρά πεδίων, όπως του πολιτισμού, αθλητισμού, κοινωνικής αλληλεγγύης, τουρισμού κλπ., με σκοπό τη διασύνδεση των δύο πόλεων και τη βελτίωση των παρεχόμενων προς τους πολίτες υπηρεσιών και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής τους.

Αποφασίστηκε και εκδόθηκε

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΜΕΛΑ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ